



# 侮辱南京大屠杀遇难者的男子道歉,警方:依法严肃处理 代表委员持续关注 将通过建言呼吁立法严惩

连日来,现代快报有关“‘精日’分子挑战民族底线”的报道引发热议,3月6日,代表委员呼吁从法律层面对“精日”行为进行严惩的报道见报后更是引发强烈关注。

3月6日上午9点多,在南京江东门纪念馆拍发泄视频的孟某在微博上发布了一则悔过书,称自己的做法“愚蠢至极”。现代快报记者了解到,南京警方正在调查中,将依法严肃处理。

现代快报特派记者 顾元森 鹿伟 徐岑 安莹

## 进展

### 男子发悔过书致歉,自称“愚蠢至极”

孟某因侮辱南京大屠杀遇难者被行拘释后,又到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(简称江东门纪念馆),拍摄带有侮辱性词汇的视频并发布在网上。对此,纪念馆认为,孟某在刻有“遇难者300000”的墙前录制视频,是在进行自我炒作,怒斥其“不知悔改、丢人现眼”。

记者注意到,3月6日上午9点多,网上出现了一条微博,标题为“关于南京事件的悔过书”,悔过书署名是“孟××”。在这则悔过书中,孟某称,“我在这里向广大南京市民和被伤害的人民群众正式道歉。我在微信群中的某些不负责任的措辞和词汇给很多人带来了深深的伤害,也给我自己的生活带来了很大的困扰……自己的言论把自己推到了这个国家、这个民族、这个城市的对立面,可以说愚蠢至极。”

在谈到自己为什么会做出如此过激的举动时,悔过书中称“也许是最近几年太顺了,自己有些飘飘然,不知道自己是谁了,对自己的思想要求降低和放松,麻痹了自己的思想,总觉得自己了不起,别人都不如自己……这是非常危险的,更是不可取的,究其原因还是个人修养不够,对自己有没有清晰的认识。”

悔过书的最后提到,“我在这里要向所有人道歉,为我自己的言行作出深刻的检讨和悔过,最后我在这里真诚地请求各位原谅……请给我这个不知天高地厚的年轻人一个改过自新的机会,我会更加珍惜这个机会,更好地改进我自己,完善我自己,为国家为社会为人民尽自己的绵薄之力。”

在微博中,孟某转发了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆谴责他的微博,并表示“给贵馆造成了很大的麻烦,我再次因自己的愚蠢行为向各位道歉。但是请相信,我热爱这个国家,还有这个曾经遭受苦难、现在正在

向辉煌的民族,请原谅我这个愚蠢的人。”

## 处理

### 网友强烈谴责,警方将依法严肃处理

对于孟某行拘出来后,又到江东门纪念馆拍发泄视频一事,不少网友表示强烈愤慨。有的网友表示,看来上个月对孟某行政拘留5天的处罚太轻,导致他不思悔改,又做出过激举动,警方应该做进一步处理。

对于孟某的做法,有网友评论,“这么恶劣,肯定要从严惩,以儆效尤!”网友“@荆国公的小书童”则评论,“一而再再而三,这是第几次道歉了,道歉有用的话,要法律干吗,必须严惩。”网友“@且莫伤”则说,“道歉有用吗?这哪里是过得太顺了,这是三观不正,价值观错误,连最基本的做人的良知都没有,罔顾前辈烈士的鲜血付出!建议判重刑!”

网友“@Autobots\_陈”评论

道:“不能因为道歉就抹平之前犯下的错,成年人应该对自己的言行负责,罔顾国家尊严与人民利益的行为必须严判。历史不能被遗忘,更不容践踏!”还有网友则表示,请相关部门肃清歪风邪气。

3月6日晚,现代快报记者从南京警方了解到,此事正在处理中,将依法严肃处理此事。

## 声音

### 代表委员持续关注,呼吁立法严惩

从之前的“两男子穿仿制的二战日本军服在南京紫金山抗战碉堡前拍照”,到“侮辱南京大屠杀遇难者的男子”,对于“精日”分子再三挑战民族底线的行为,这几天代表委员们也持续关注。昨天,多位代表表示,要通过自己的建言从根本上减少或者避免此类事件再次发生,因为这些人是在拿民族伤痕开玩笑。代表委员们呼吁,必须从法律层面对这些行为进行严惩,杜绝伤害民族情感的行为发生。



孟某在微博上发的悔过书

# 总理批“庸政懒政”,江苏代表齐点赞

## 政府工作报告提出全面提高政府效能,被赞“很振奋很提气”

“为人民干事是天职、不干事是失职”“给积极干事者撑腰鼓劲,对庸政懒政者严肃问责”“决不能表态多调门高、行动少落实差”“决不允许占着位子不干事”……

政府工作报告中,李克强总理谈到“庸政懒政”、干部队伍建设时,金句连连,赢得阵阵掌声。3月6日,现代快报记者采访时,很多江苏团的代表都谈到了总理的这些话,“听着很振奋,很提气!”

现代快报特派记者 孙兰兰 谢毓灵/文 赵杰/摄



全国人大代表张爱军



全国人大代表丁纯



全国人大代表宋勇

### 扬州市市长张爱军: 把群众的评判作为 工作标准,就不会做错

全国人大代表、扬州市市长张爱军在政府工作报告的这些语句上,重重地画了线。

“这些话为什么获得了全团热烈掌声?这是总理代表中央政府向全国人民的庄严承诺,体现了政府求真务实的风格,也是对我们基层国家公务人员的严格要求。这样的态度这样的作风这样的要求,得到了大家的认可。”张爱军代表说,“归结起来,首先是一个‘实’字,政府做的事要让人们群众看得见、摸得着、享受到实

惠。我们的工作作风要实打实,杜绝总理提到的‘调门高、行动少’等现象。”

扬州这几年持续抓作风建设,今年开年第一个会就是作风建设会。开会不是目的,而是在认真梳理存在的问题,查找各机关部门是否存在工作作风不实的问题,对有问题的人和事进行追责问责。目前形成了系统的考评机制,还是有一些问题,但已经有明显的好转。张爱军代表说,作风建设要走到人民群众中去发现问题,比如去年在不动产登记工作方面,有些部门之间扯皮,老百姓有意见,政府部门及时发现、及时整改,“人民群众诉求是什么、希望我们做什么,要把这些作为第

一风向标。作风实不实,有没有效果,要看群众的评判、群众的感受。拿这个作为标准,我们就不会做错。”

### 常州市市长丁纯: 把群众的身边小事 作为政府的大事来做

“我们在坚持人民为中心时,要把群众的身边小事作为政府的大事来做。”在江苏团的小组审议中,常州市市长丁纯说,常州连续多年打造“三优三安两提升”的名城品牌,着力提升公共服务,“比如,在体育惠民方面,常州的全民健身全国领先,老百姓在家门口就能看到一些国际赛事。另外,社

区里的老年食堂、卫生中心、惠民演出等等,都是将一些民生小事,办成了群众点赞的暖心工程。”

丁纯代表还谈到了总理提出的“机构改革”,要加快加大力度方便市民、方便企业,“比如政府工作报告中提到‘建立不动产统一登记制度’,其实不动产的交易和登记是一个硬币的两个面,交易是登记的前提。而现在人为地割裂成了两条线,所以,我希望可以加快有关机构改革。”

### 盐城市大丰区区长宋勇: 要让人民群众少跑 腿,在网上多跑路

“今年的政府工作报告中,

总理讲了很多个‘干’字。”对此,全国人大代表、盐城市大丰区区长宋勇感触很深。他告诉现代快报记者,作为一名基层干部,就应当真抓实干,答应百姓要做的实事,都要一件一件落地见效、做到位。

宋勇代表表示,这些年盐城市大丰区通过改进机关作风,让人们跑的路越来越少。“人民群众少跑腿,在网上多跑路,进一扇门就能办成所有事,是我们工作的追求。”他表示,通过规范、精炼,可以进一步减少基层、群众、企业的办事成本。“时代是出卷人,我们是答卷人,人民群众是阅卷人。”如何做好这份答卷?就是要实实在在地为人民群众办事。